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ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ONLINE Nº 1502 DO CONSELHO FEDERAL DE ESTATÍSTICA, 

REALIZADA NO DIA OITO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (08.09.2021). 

 
Pauta da Reunião: 
 
1. Aprovação da Ata da Reunião anterior; 

2. Notícias do Sistema CONFE/CONRE’S; 
    2.1. Ausência a Reuniões; 
    2.2. Cobrança de inadimplentes de 2021; 
    2.3. IPTU do CONFE; 
    2.4. TCU – Controle de corrupção. 

3. Situação Financeira do Sistema em Agosto/2021; 

4. Comissão EAD proposta de Resolução; 

5. Sistema de acompanhamento de gastos dos CONRE’s; 

6. Comissão de Fiscalização; 

7. Comissão de Ética; 
    7.1. Abertura de processo de ética do Estatístico Augusto da Rocha do CONRE-3 (Eleição 2020); 
    7.2. Abertura de processo de ética do Estatístico Paulo Rubens Oliveira Jales de Carvalho; 

8. Assuntos Gerais. 

 
Conselheiros presentes na Reunião online:  

Presidente Mauricio Pinho Gama; 
Tesoureiro Joil Teixeira Operti; 
Conselheiro Luiz Carlos da Rocha; 
Conselheiro Gonçalo Alves Bezerra; 
Conselheiro Rogério Garber Ribeiro; 
Conselheiro Antônio Carlos Ferreira dos Santos; 
Conselheiro Geraldo Magela Campos de Morcerf. 

 
Presentes ainda o Coordenador Técnico William de Souza Cardoso, a secretária Vanessa Plácido e a TI 
Raquel Murta. 
 
A reunião deu início às 17h40 com a palavra o Presidente Mauricio Pinho Gama solicitando a aprovação 
da ata da reunião anterior (11/08/2021), onde todos aprovaram a mesma; 
O Presidente Mauricio Gama deu seguimento na reunião explanando sobre as faltas constantes de alguns 
conselheiros as reuniões plenárias e solicitando a opinião dos demais conselheiros de como contornar tal 
situação. O Conselheiro Geral Magela sugeriu enfatizar que a presença de todos é importante para o bom 
funcionamento do conselho. O Conselheiro Luiz Carlos sugeriu enviar um ofício/notificação que 
necessitamos da presença de todos. E ficou decidido que iria se estudar uma formar de chamar a todos 
para que se façam presentes nas reuniões plenárias; 
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O Presidente Mauricio Gama deu seguimento na reunião relatando que a partir de setembro/2021 a 
empresa Muito Mais Cobrança também fará a cobrança relativa ao exercício 2021 dos estatísticos e PJs 
que se encontram em inadimplência diante do Sistema CONFE/CONREs; 
Dando seguimento da reunião o Presidente Mauricio Gama explanou sobre a questão do IPTU, onde foi 
encaminhado o assunto ao advogado e que o mesmo dará início novamente ao processo solicitando a 
prefeitura do Rio de Janeiro o abatimento no IPTU (imunidade tributária), conforme Súmula 724 do 
Supremo Tribunal Federal e o Artigo 150, inciso VI, alínea "a" da Constituição Federal; 
Passando para o próximo tema o Presidente Mauricio Gama relatou sobre a solicitação do TCU que 
respondêssemos o questionário de Controle de Corrupção, o que o mesmo foi respondido em 
01/09/2021; 
O Presidente Mauricio Gama passou para o tema Situação Financeira do Sistema em Agosto/2021 dando 
a palavra ao Tesoureiro Joil que relatou que o financeiro se manteve estável e durante a semana enviaria 
aos conselheiros a planilha de controle financeiro.  
O Conselheiro Antonio Carlos perguntou como ficou a questão da compra da sala, o Presidente disse que 
não irá mais dar prosseguimento no assunto. O Conselheiro Joil comentou que mudou de opinião sobre 
a compra, achando melhor aguardar até dezembro/2021 e acompanhar se haverá melhora na região 
central de Rio de Janeiro, deixando a decisão de compra para a próxima gestão. 
Dando seguimento da reunião o Presidente Mauricio Gama passou para o tema Comissão EAD dando a 
palavra ao Conselheiro Luiz Carlos (Coordenador da Comissão EAD), o mesmo relatou que continua 
trabalhando juntamente com os demais integrantes da comissão redigindo uma resolução que abordará 
o tema, e que na semana seguinte iriam se reunir presencialmente no CONFE para definir os últimos 
detalhes da resolução e que a mesma está sendo adaptada a partir da Resolução CONFE 129; 
O Presidente Mauricio Gama passou para o tema sistema de acompanhamento de gastos dos CONRE’s 
relatando que o TCU reiteradamente diz da responsabilidade do Conselho Federal em acompanhar os 
gastos realizados pelos Conselhos Regionais, dando a palavra ao Tesoureiro Joil, o mesmo relatou que a 
resolução que dava poderes de gestor do CONRE-7 ao Paulo Jales foi cancelada integralmente e que a 
contabilidade do CONRE-7 se dará separadamente a contabilidade do CONFE, esse foi o primeiro passo 
para darmos um start na gestão de acompanhamento de gastos do Conselhos Regionais. Foi solicitado ao 
contador orientação de como realizar este acompanhamento, e o contador pontuou alguns itens como: 
Todos os CONRE’s possuem certificado digital, o Coordenador técnico respondeu que sim durante a 
reunião, e que os balancetes devem ser padronizados, onde o contador ficou de realizar essa 
padronização; 
O Presidente Mauricio Gama deu a palavra ao Conselheiro Luiz Carlos (Coordenador da Comissão de 
Fiscalização) para relatar sobre o tema Comissão de Fiscalização, o mesmo relatou que a comissão esta 
caminhando um pouco mais lenta, que os que mais atuam na comissão são o Presidente Mauricio e o 
Gabriel (Presidente do CONRE-4) e que por volta de outubro sairá a instrução a próxima eleição; 
Dando seguimento da reunião o Presidente Mauricio Gama passou para o tema Comissão de Ética que 
alguns itens estão em aberto que podem trazer problemas para o CONFE como as questões do Estatístico 
Paulo Jalles e o Estatístico Augusto da Rocha e que acredita que deveria se abrir um processo de ética 
para os estatísticos mencionados acima. O Conselheiro Rogério mencionou que deve se abrir uma queixa 
crime contra o Paulo Jalles por ele não ter realizado a prestação de contas ao entregar a gestão do CONRE-
7. O Conselheiro Luiz Carlos mencionou que já se tinha acordado de se abrir um processo contra o Paulo 
Jalles e perguntou se abrirmos um processo contra o Paulo Jalles a quem ele recorrerá? Pois à algum 
tempo atrás quando o CONRE-3 estava sobre a administração do CONFE perdemos um processo contra 
um estatístico pois o mesmo não tinha quem recorrer.  
Foi decidido que será encaminhado o assunto e os questionamentos ao advogado para as orientações 
jurídicas sobre o caso do Paulo Jalles. Sobre o Estatístico Augusto da Rocha ficou decidido que o 
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Conselheiro Luiz Carlos redigirá um ofício ao CONRE-3 (CONRE de registro principal do Augusto da Rocha) 
solicitando providências; 
 
No tema assuntos gerais, o Presidente relatou que a Procuradora Tatiane está redigindo uma 
reformulação da Lei de Conselhos e que foi nos enviado um novo ofício solicitando novas sugestões para 
o mesmo e que o ofício foi respondido rapidamente, pois o prazo era curto, apenas reiterando o ofício 
que fora enviado anteriormente. 
Todos concordaram em contratarmos um plano do Google Workspace, e o Tesoureiro Joil ficou que entrar 
em contato com o Gerente do Banco do Brasil (Sr. Bernardo) para solicitar um cartão de crédito 
corporativo, para que o plano seja contratado e para agilizar os processos comprar no sistema. 
Sem mais a ser tratado, a reunião foi encerrada às 19h11.  
 
Assinam a presente ATA a TI Raquel Murta e o presidente do CONFE Mauricio Gama 
  
 
 
 
Mauricio Pinho Gama  
Presidente do CONFE 
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